

I. Bakalářská diplomová - rigorózní - disertační práce

Vedoucí práce:

PhDr. Jana Jebavá

Posudek na diplomovou práci

Jméno autora: Markéta Šuláková

Téma: Sociální zázemí dětí s handicapem a jejich rodina (v mikroregionu Rožnov pod Radhoštěm)

Anglický název: The Social background of handicapped children and their families (in Rožnov pod Radhoštěm)

Vedoucí DP: PhDr. Jana Jebavá

Cílem DP je zkoumat prostředí v mikroregionu Rožnov pod Radhoštěm v prostředí dětí s handicapem a jejich rodinné prostředí. Diplomantka se zaměřila na celkové sociální zázemí okresního charakteru a získala četné informace od různých institucí, které se zabývají sociální politikou, vzděláváním státního i nestátního charakteru.

Ve své práci využívá velice málo odborné literatury, kterou by obohatila moderní nazírání na tuto problematiku. I když využívá konkrétní znalosti jednotlivých rodin a jejich handicapovaných dětí, přesto nelze vnímat problematiku celostně jako celorepublikový problém, neboť prostředí tohoto regionu nemá průmyslový charakter a je zde velký počet nezaměstnaných.

Metody práce: v DP autorka používá analýzu z kompilované literatury, ponejvíce však pozorování a závěry, které činí na základě poznané reality a subjektivního pocitu. Je sice velmi senzitivní, ale to nelze akceptovat v odborné práci charakteru DP.

Autorka apeluje na denní stacionáře s výukou různých dovedností, zejména arteterapie a možnosti soběstačnosti handicapovaného jedince (umělecká výchova, ergoterapie pro chráněné dílny).

Stylistická a grafická úroveň DP neodpovídá zcela požadavkům pro kritéria tohoto typu práce. Diplomantka dokládá svojí práci tiskopisy z úřadu práce, kterými chce demonstrovat, jaké jsou možnosti pro rodiny s handicapovaným jedincem.

Otázky: 1) Jaké jsou podle Vás postupy v sociální politice v rámci problematiky rodiny s handicapovaným jedincem.

2) Kreativita a možnosti arteterapie v denním stacionáři pro handicapované jedince. DP sice zcela neodpovídá zadaným kritériím tohoto typu odborné práce, ale přesto je přínosem po obsahové stránce, neboť řeší mikroregionální problémy s handicapovanými jedinci.

Hodnocení: dobře

V Praze 27.9.2007

PhDr. Jana Jebavá

Jana Jebavá